

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

牛年春耕新图景

新华社记者

东风吹绿草，布谷劝春耕。华南农业大学的温室大棚里，一批经历过星际旅行的天稻种子，正在沉睡中苏醒。这些种子，搭乘嫦娥五号探测器历经20余天的环月旅行后顺利返回地球，标志着我国水稻航天育种完成深空空间诱变试验。如今，它们萌发细芽，让科学家们充满期待。

这是牛年春耕的一个缩影。千年农耕文明与耕牛相伴，谱写了田园牧歌的美丽画卷。近年来，随着高新技术成果向农业领域快速渗透，铁牛、地面农业机械、飞牛、农用无人机等科技装备当起了主角，它们上天、入地、联网、高能，牛年春耕春意无限、生机无限。

春光灿烂，洞庭湖平原油菜花竞相开放。水牛拉犁、农民吆喝着耕田的场景。一大早，趁着晴好天气，湖南省汨罗市农业专业合作社的农机队队员们赶到田间，坐上旋耕机。只听轰的一声，5台旋耕机往前开动，泥土被划开，紫云英、青草、油菜被卷起来，又被翻进泥土中，它们将被返成绿肥，帮助今年的早稻秧苗茁壮成长。

智能加持，开来高效率。阳春三月，在安徽省芜湖市三山经开区峨桥镇，中联智慧农业股份有限公司牵头流转经营的2000多亩示范基地里，金黄的油菜花随风舞动。尽管离基地有20多公里远，但油菜地里的“一举一动”都在中联智慧农业股份有限公司常务副总经理袁勇富的手机里。原来，在当地农业农村部门和科研院所的指导下，基地作为智慧农业试验田，安装了物联网设备，对气象、土壤、虫害等信息，均能进行实时监测，并与后台联网，以便做出科学农事决策。

智慧加持，开来高效率。阳春三月，在安徽省芜湖市三山经开区峨桥镇，中联智慧农业股份有限公司牵头流转经营的2000多亩示范基地里，金黄的油菜花随风舞动。尽管离基地有20多公里远，但油菜地里的“一举一动”都在中联智慧农业股份有限公司常务副总经理袁勇富的手机里。原来，在当地农业农村部门和科研院所的指导下，基地作为智慧农业试验田，安装了物联网设备，对气象、土壤、虫害等信息，均能进行实时监测，并与后台联网，以便做出科学农事决策。

在安徽省凤阳县小岗村，绿油油的麦田一望无际，一台台新型植保机来回穿梭。种粮大户周地刚用新型植保机给小麦施了肥，一个劲地向记者夸赞它的高效。他说：以前人工施肥，一人一天只能施20亩左右，用这台机器，两个人一天能施300亩以上，而且设定好用量参数，可以实现精准施肥，节省成本。

在湖南省的广袤田畴，通过推广使用植保无人机、精准施肥机和生物有机肥，促进农业生产减药、减肥和减污，已经成为种田新时尚。湖南省益阳市赫山区90后大学生农民段照和他的好友们近3年来连续在做“三减”试验。用植保无人机搜集数据，再通过手机应用软件对数据分析，他们发现，减药10%能达到最佳效果，不仅能给每亩水稻降低7元的用药成本，还因为避免过量农药对禾苗的伤害，让产量也能提高20斤左右。

段照很期待今年的春耕，我们对试验数据进行处理，以此为基础摸索出种植方案，再应用到今年春耕上，能种出更加优质、安全的稻米。农人变身，玩转黑科技。在湖南省怀化市麻阳苗族自治县文昌阁乡文西新村，小伙子马喙是一个农人。他毕业于澳大利亚昆士兰大学建筑系，2014年，马喙辞职回到麻阳，流转了800亩土地，创办了佳森农场，开始种植有机稻。

创业之初很艰难，但我认准了这条路，相信不会错。马喙告诉记者，他一开始就决定摒弃传统的种粮套路。缺技术，他就从农科院所请专家；田间管理跟不上，就虚心向附近

联网、全生育期管理物联网、农事作业车联网、水稻烘干智能监控网、品牌销售电商网、五网合一的智慧农业经营服务模式，将水稻生产过程梳理为标准化种植13个阶段和49个决策环节，通过10大算法、23类模型对水稻全生长季进行管控，实现了智慧农业赋能的水稻全程标准化种植。数字化、标准化、产业化水稻种植，实现了在最佳时间做出最佳决策，省时省力。去年的水稻种植成果让袁勇富引以为豪，经过专家及数据验证，化肥农药综合成本每亩节约108元，增产14.3%、节氮21.8%、减药30%左右。

近年来，最新的科技成果向农业领域快速渗透，农业领域的智能化愈加凸显，不仅回答了谁来种地、怎么种地问题，还对怎么种好地有了越来越丰富的答案。操作无人机、尝试共享农机、用手机种田。对于安徽省天长市90后留洋硕士平东林来说，这些农活儿想都不敢想的事，在他手里都变成了现实。

平东林是天长市禾禾生态农业专业合作社的理事长，2017年返乡承包土地，2018年5月注册成立合作社。搞传统农业，费了好大劲，还没有好效益。我就想着年轻人要有年轻做法，把现代科技融入传统农业，做好生态农业、订单农业、品牌农业。平东林说。

这次雨季来之前，我们用无人机对小麦、油菜进行了除草作业。看着眼前绿油油的麦田，平东林说，以400多亩油菜为例，以前用传统喷雾机除草，需要6个人忙2天，现在2个人操作2架无人机，半天就完工了。平东林从去年起还尝试共享农机新模式，跟南京一家科技公司合作，开发了一个农机监管平台，在本地引进60台植保无人机，加入自己所在的合作社，进行科学调配监管，为周边农户提供社会化服务。平东林对未来信心满满，我相信，随着科技继续进步，种田还会发生巨变，会有越来越多像我这样的年轻人加入进来，成为农田里的主要力量。（记者苏晓洲、周楠、周勉、姜刚、李雄鹰、吴涛、崔俊杰）

新华社北京3月21日电 本次专项行动将重点对五类非法社会组织开展打击整治：一是利用国家战略名义，在经济、文化、慈善等领域活动的非法社会组织；二是冠以“中国”“中华”“国家”等字样，或打着国家机

关、事业单位的下属机构等名义，进行骗钱敛财等活动的非法社会组织；三是与合法登记的的社会组织勾连开展活动、鱼目混珠的非法社会组织；四是借庆祝中国共产党建党100周年活动开展评选评优活动的非法社会组织；五是开展伪健康类、伪国学类和神秘主义类活动，以及假借宗教旗号活动的非法社会组织。

按照专项行动要求，各地各有关部门要做好非法社会组织信息收集排查，加强对非法组织的分析研判，探索建立健全对非法社会组织责任人的信用约束机制，加强对非法社会组织的执法联动。同时，还要加大对合法登记社会组织的扶持力度，通过完善政府购买服务、落实税收优惠政策等多种方式优化社会组织发展环境。

党史学习教育中央宣讲团报告会在三地举行

综合新华社3月20日电 党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会19日下午在海南省海口市举行。中央宣讲团成员、天津大学马克思主义学院院长颜晓峰作宣讲报告。

报告会上，颜晓峰以习近平总书记关于党的历史的重要论述为主线，立足学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，围绕充分认识开展党史学习教育的重大意义、全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和现实性贡献、深刻把握党史学习教育重点、学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想等方面作了系统讲解。他鼓励广大党员干部深入学习党的百年光辉历史，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，不断增强“四个意识、坚定四个自信、做到两个维护”。海南省各级党政领导干部、老干部、高校及企业负责人等约4000人分别在主会场和分会场参加了报告会。

党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会20日上午在河北省石家庄市举行。中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院原院务委员张树军作宣讲报告。

报告会上，张树军系统讲解了习近平总书记关于党的历史的重要论述，深刻阐释了开展党史学习教育，对于全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的重大意义，全面总结了中国共产党百年奋斗的光辉历程和现实性贡献，明确指出了开展党史学习教育的重点，并就学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识、坚定四个自信、做到两个维护”进行了深入解读。河北省党政机关干部、部分高校师生代表、基层干部群众代表等约26万人分别在主会场和分会场参加了报告会。

我国将开展进一步打击整治非法社会组织专项行动

新华社北京3月20日电（记者孙少龙）民政部20日会同有关部门联合召开进一步打击整治非法社会组织电视电话会议，全面动员、部署开展进一步打击整治非法社会组织专项行动。

记者了解到，本次专项行动针对的是未在民政部门登记、未在编制部门、市场监督管理部门及我国香港、澳门、台湾地区和其他国家、地区登记，擅自以社会团体、民办非企业单位、基金会名义开展活动的组织，以及被撤销登记或吊销登记证书后继续以社会组织名义活动的组织。

本次专项行动将重点对五类非法社会组织开展打击整治：一是利用国家战略名义，在经济、文化、慈善等领域活动的非法社会组织；二是冠以“中国”“中华”“国家”等字样，或打着国家机

土武器 凝结抗战军民智慧

新华社记者 姜明明

当今，现代化军事武器不断更新迭代。但是，看到80多年前抗日战争中出现的自制土武器，仍能给人带来深深震撼。

它就是延吉炸弹。1931年末至1932年夏，东满各族人民在艰苦的抗日根据地斗争中自主研发的延吉炸弹，让敌人非常恐惧。吉林省延边朝鲜族自治州博物馆馆长许永吉介绍，延吉炸弹在东满抗日战争中起到重要作用。

当时的延吉炸弹按照大小与作用分为不同型号。三号弹一般当作手榴弹使用。二号弹比三号弹大一些，一般用作进攻战。一号弹威力更大，用于防卫战和爆破敌人碉堡。

在制造延吉炸弹的过程中，不少同志炸瞎了眼睛，炸断了手臂。孙元金同志就是其中之一。在制造炸弹的过程中中火药爆炸，他双目失明。

1933年在王隅沟抗日游击根据地保卫战中，抗日游击队和根据地人民群众共1000多人，成功利用延吉炸弹抗击敌人超过2000人，并最终夺取战斗的胜利。

新华社长春3月20日电



贵州丹寨举行辛丑年春耕大典

3月20日，苗族同胞在丹寨县龙泉镇卡拉村的梯田内插秧。当日是春分，辛丑年丹寨春耕大典在贵州省丹寨县万达小镇及丹寨县龙泉镇卡拉村举办。苗族同胞载歌载舞，在梯田上开耕、插秧，庆祝春耕播种季来临。近年来，丹寨万达小镇打造春耕大典等农事节庆活动，助推丹寨农文旅融合发展，促进当地农民增收。

新华社记者 欧东衢 摄

（上接1版①）因此，这场事关紧要的培训学习只有一个目的，那就是见效。围绕见效，市委把学习贯彻党的十九届五中全会精神列入重要议事日程，市委主要领导多次研究、谋划培训项目，先后3次对培训方案进行修改审定。

全市各级党员干部也是卯足功夫真学实学，在学思践悟中强化责任担当，在

讨论交流中实现学研相长。干部们的笔记本上，心得体会、发言要点写满了一页又一页；研讨期间，每一位学员都联系实际，有针对性地进行发言，插话、询问的情况也时常出现。

随着学习研讨的不断深化，把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、三高三新战略、两地两区一龙头一家园等成为广大党

员干部热议的关键词。坚持对标对表与科学谋划相结合，认清找准张家界现代化建设新方位新定位。

坚持厚植优势与补齐短板双发力，聚力推进张家界高质量发展。坚持全面保护与系统治理相统一，在红色沃土上推动绿色发展。

坚持城市建设与乡村振兴齐头并

进，突出解决发展不平衡不充分问题。学之愈深，知之愈明，行之愈笃。结束3天的学习，党员干部们满载收获奔赴新的征程。大家纷纷表示，一定要把学习成果转化为实实在在的行动，照着已经绘就的蓝图砥砺前行，以扎扎实实的工作推动张家界十四五开好局、起好步，以优异成

共签约项目17个，总投资金额477.33亿元，三类500强企业5家7个项目，行业领军企业2个。其中农业产业化项目3个，工业项目5个，文旅及其他项目9个。

3月1日，全省重大项目集中开工活动张家界分会场暨张家界市2021年第一批重点项目集中开工活动举行，我市项目共17个，总投资91亿元，年度投

资20亿元。其中，产业发展项目12个，基础设施项目2个，民生民生项目3个

如今，我市2021年项目建设大幕已全面开启。从最初的谋划、纸上的蓝图，到生机勃勃的厂房工地、欣欣向荣的产业园区，大项目如火如荼的背后，全市服务项目的精心清晰可见。

市发改委相关负责人表示，下一步，我们将继续坚定不移强化重大项目在拉动投资和带动经济发展的重中之重地位，坚持以项目为王统筹疫情防控和经济社会发展，以项目建设作为扩投资、稳增长的有效抓手，全市上下联动、凝聚合力，力争为十四五开局之年交出一份满意的答卷。

减资公告 本公司减少注册资本已通过股东会形成决议。现注册资本由叁仟万元整减资到壹佰万元整，现根据公司法有关规定特告知债权人：自公告起四十五日内，可与本公司就债权债务问题提出处理意见。

特此公告 张家界达信旅游发展有限公司 2021年3月19日